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Цель. Развитие у детей дошкольного возраста устойчивого интереса к русской народной культуре, воспитание духовности и формирование эстетического создания дошкольников в процессе ознакомления с русским праздником – Колядки.
Задачи:
 1. Знакомить детей с особенностями зимних праздников, играми, песням 
колядками.
2. Развивать познавательный интерес к истории, воспитание чувств любви 
к своей малой Родине.
3. Разучить фольклорный материал и использовать его в повседневной 
жизни. 
4. Создать радостное, праздничное настроение, вызывая положительные 
эмоции у детей.
Предварительная работа: Беседа об обычаях и традициях зимних праздников.
Слушание и разучивание колядок, песен, частушек. 
Разучивание песни «Зимушка – зима».
Импровизация плясовых движений под русскую 
народную мелодию. Подбор загадок.
Словарная работа: коляда, колядовщики, ряженные, пятачок, уродился урожай, 
щедровочка. 
Оформление: Зал оформлен в виде русской избы: скамейка, стол, накрытый 
скатертью, рушниками. На столе самовар, угощенье.
Действующие лица: Хозяйка, ряженные: Медведь, Коза, Петух, Лиса.
Атрибуты и костюмы: чудесный мешочек с различными предметами , две свечи ,метла,записи игр , элементы костюмов для ряженных,презентация «Святочные дни»
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Ход мероприятия:
(Под звучание русской народной музыки входит педагог 
в русском народном костюме).
Хозяйка: Здравствуйте, гости дорогие! 
Собрались мы с вами для беседушки, 
Собрались мы с вами для забавушки. 
 Пригласила вас, ребята на самый веселый и светлый зимний, народный 
праздник – Колядки. 
Хозяйка. Наши прадеды очень любили этот праздник, да и мы его любим. 
С этим временем связано много веселья, обычаев. Этот праздник 
считался колдовским, волшебным временем. Люди верили, что в это 
время силы добра и света побеждают силы зла и тьмы. Парни и 
девчата рядились и группами ходили по домам поздравляли с 
праздником. Под окном каждого дома пелись колядки — величавые, 
хвалебные песни с пожеланиями всего хорошего. А хозяева одаривали 
колядующих пряникам пирогами, сладостями, мелкими денежками. 
Кажется, и к нам идут с колядками гости!
Презентация «Святочные дни» 
Входят колядовщики.
Колядовщики. Хозяюшка дома? 
Хозяйка. Дома, дома! 
1 ребёнок. Можно в дом войти хозяюшку навестить? 
Хозяйка. Заходите, заходите, люди добрые! 
2 ребёнок. Добрый вечер тому, кто в этом дому. 
3 ребёнок. И старому, и молодому, 
Все: И Богу святому! 
4 ребёнок. Ты хозяюшка, ты отрадушка, как в меду оладушка! 
5 ребёнок. Открывай – ка сундучок, доставай-ка пятачок! 
6 ребёнок. Или блин, или сала клин! 
Гости: С Новым годом поздравляем! 
Хозяйка: Добрая примета, к кому придут колядовщики, значит в новом году 
двор удачлив будет. А еще есть обычай – коли ждет хозяин 
колядующих, он выставляет на окно зажженную свечу, вот и 
бежит молодежь на огонек .
Игра «Свеча»
Хозяйка: Ребята, а как будем петь колядки?
1 ребенок: Как обычно – сначала хвалим дом, в который пришли, и его 
хозяина, потом обещаем хозяевам удачи в Новом году.
Коляда – коляда
Уродилась молода
Кто подаст пирога
Тому двор живота
А мелкой скотинки числа бы вам не знать!
2 ребенок: Потом хвалили хозяйских детушек — сыновей да красивых девушек. И 
гостинцев просили. А коли пожадничают хозяева, и не дадут вкусного 
угощения?
3 ребенок: (нарочито страшным голосом) Тогда споем колядку грозную:
Кто не даст ватрушки — завалим окошки
Кто не даст пирога – сведем корову за рога
Кто не даст хлеба – уведем деда. 
Кто не даст ветчины – тем расколем чугуны!
Колядовщики: Коляда, коляда 
Отворяйте ворота,
Доставайте сундучки,
Подавайте пятачки.
Хоть рубь, хоть пятак,
Не уйдём мы просто так!
Хозяйка: Молодцы, колядки знаете, а теперь поиграем в игру  «Веселая метелка»? 
Вызываютсядети, становятся в круг и передают веник, украшенный бантом, пока играет музыка. У кого после окончания музыки веник остался в руках, тому загадку про зиму отгадывать.
Летом спят, а зимой бегут.
В гору деревяшка, под гору — коняшка. (Сани)
              Упрятались голышки во мохнатые мешки,
              Четверо вместе, один на шесте. (Рука в рукавичке)
Идет Егорка —
Бела шубенка. (Снег)
                Глянули в оконце, —
                 Лежит белое суконце. (Снег)
Трескучий ядрен
Намостил мостен;
По дворам пробежал,
Все окна расписал. (Мороз)
Текло, текло и легло под стекло. (Лед)
                    Гуляет в поле, да не конь,
                    Летает на воле, да не птица. (Метель, вьюга)
Белый Тихон
С неба спихан,
Где пробегает —
Ковром устилает. (Снег)
 Ряженый 3. Расступись, честной народ!
Мы выходим в хоровод
С песнями да плясками,
С шутками — побасками!
Песня «Зимушка — зима».
Коза. Бородой коза трясёт
Так и рвётся в хоровод!
Её рожки завиты,
Только валенки худы.
Петух. Вот промчался во весь дух
Расфуфыренный петух,
Душегрейка на меху.
Знай, кричит: «Кукареку!»
Медведь. Из берлоги снеговой
Вышел мишка, сам не свой.
Не поймёт никак со сна –
То ль зима, то ли весна.
Лиса. А лисица, ну и пава,
Выступает величаво,
Как с платочком пляшет!
Нет лисички краше!Как хочу я танцевать и под частушки поплясать 
Колядные частушки.
Все дружно.
 Мы частушки на колядки.
Развеселые споем,
Вы нас слаще угощайте,
А то обидимся – уйдем!
1. Коляда, коляда, 
С горки покатилась. 
И на праздник святой
К нам к крыльцу спустилась.
2. Коляда, коляда, 
Покатилася звезда, 
К нам сюда на Святки.
Подпалила пятки. 
3. Коляда, коляда, 
Подавай еду сюда, 
Конфет коробок, 
Иль получишь вилы в бок! 
4. Коляда, коляда, 
Есть у деда борода. 
А весёлый петушок, 
Носит красный гребешок. 
Все дружно. У частушки есть начало, 
У частушки есть конец, 
Кто частушки наши слушал, 
Прямо скажем — молодец!
Петух. Игра «Топ – хлоп»
 А теперь игра такая – на внимание друзья.
Как скажу я «хлоп – хлоп», 
Вы ногами – топ, топ!
А скажу я «топ, топ»
Вы руками хлоп, хлоп.
Хозяйка. Кто уснул под дубком.
И накрылся кожушком.
Тс-с-с-с! Ой, тише не шуметь! 
Может, это спит медведь?
Тс – с – с – с! Это гость в один присест,
Коль проснётся — всех он поест!
Медведь: проснулся ,заревел.
Ребята,а давайте поиграем в игру «Снежный ком».
Хозяйка:
-А какие ж святки без гадания?!
Хочет каждый знать судьбу заранее!
Лишь раз в году, и только в январе
Разрешено гаданье детворе!
В "Волшебном мешочке" находятся различные предметы – кольцо, пуговица, браслет, полотенце и другие.
Ведущая подносит "Волшебный мешочек" ребятам и гостям праздника, те по очереди достают предметы, ведущие озвучивают, что означает тот или иной предмет.
Хоз.мешочек   ,мешочек 
[bookmark: _GoBack]Скажи нам, дружочек,
Что сбудется, станется,
Плохое пусть останется!
Лента – к обновкам, купят вам много   новых вещей, нарядов.
Морковь, капуста – к здоровью, весь год   болеть не будете.
Пуговица – появится у вас в этом году   братик или сестричка.
Карандаш – к успехам в учёбе.
Звоночек – весь год вас ждут только хорошие новости.
Расчёска–  весь год  будете ходить   опрятными  и красивыми.
Гвоздь – часто будет у вас гость,  или вы в гости будете ходить часто.
Конфета – весь год сладости есть будете.
Нитки – будете в этом году много путешествовать.
Свечка – работящими будете.
но придумать и самим педагогам до начала праздника

Хозяйка. Молодцы, приглашаю поиграть свою удаль показать.
Игра: "Золотые ворота" 
Ряженные: Сеем, веем посеваем с праздником мы поздравляем!
Хозяйка: Всех не спеть нам славных песен. 
Добрых слов — всех не сказать.
Вечер наш прошёл на славу,
С вами любо поиграть!
Всем спасибо от хозяйки
За улыбки и за смех,
И за игры, и за пляски!
Благодарствую вас всех!
(Угощение)

